Student Return-to-Campus Survey for Winter/Spring 2024
November 17, 2023




[N BeAnza

L1 College - Survey Administration

e Sent to 14,895 students enrolled in fall 2023 with a valid
email address

« Administered November 1 — November 15, via initial and
reminder emails, personalized by students’ first names

« Approximately 3-minute survey, branched by response
1,902 responses for a 13% response rate
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((' DeAnza

Instructional Modality Preference

= College

" Onlineonly  ® Some form of online & on campus " On campus only Respondents, fil'St choice
60% 5 5
549 Is online classes only,
49% . followed by some form of
50% f :
online & on campus
43%

classes*
40%
35%

30% e

Respondents second
choiceis some form of
online & on campus
classes?*, followed by
sl online classes only

30%

26%

21%

19%

20%

13%

10% '
0%
Most Courses Remaining Courses Most Courses Remaining Courses *Includes response choices Hybrid (class held partly
1st Choice 1st Choice 2nd Choice 2nd Choice online and partly on campus) and Combination of

online, on campus and/or hybrid



. ((' DeAnza If you were to take an online class only, which

format do you prefer?

= College

100%
0%
B80%
T0%
0%
50% 36% 36%
40%
0% 209
20% 505
10%
0%
Nao scheduled Mixed Regularly | will not
meetings - scheduled scheduled be taking an
you complets meetings - meetings online course
all the... some class... online - y...

ANSWER CHOICES

w Mo zcheduled meetings - you complete all the coursework at your own pace,
within the assigned dates

* Mixed scheduled meetings - some classes are held in real time on Zoom, but

attendance is voluntary, and coursework can be completed at your own pace.

{Instructors may record meetings for you to view on your own time.)

w Regularly scheduled meetings online - you are required to attend classes on
Zoom in real time

* | will not be taking an online course
w | have no preference

TOTAL

3%

| hawve no
preference

¥ RESPONSES ™

36%  B&7
38%  EEE
o0% 306
5% g3
2% 4E

1,556

36% - No scheduled meetings — you
complete all the coursework at your
own pace, within the assigned dates

36% - Mixed schedules meetings -
some classes held in real time on
Zoom, but attendance is voluntary,
and coursework can be completed at
your own pace

20% - Reqularly Scheduled Meetings
Online — you are required to attend
classes on Zoom in real time

Select only one. Answers are from respondents who indicated they would be
returning or might be returning.



l G spring, select from the list below the Village that has the subjects in
— COI eoe : which MOST of your courses are likely to be.

As you think about which courses you’re likely to take this winter or
.()DeAnza 2 yourre likely to

o Respondents were distributed
across villages but most heavily

o . L . represented the physical sciences
= = and technology village

0%
Physical Health Social Business Language Artistic | am not
Sciences and Life Sciences and and Expressio sure
and Sciences and Finance - Communica n-e.g.,

Techno.. - e.fe.  HUM&NL.. €&  TOM-. Art.. e 319% Physical Sciences and
Technology

AMNSWER CHOICES * RESPONSES ~

= Physical Sciences and Technology - e.g., Astronomy, Chemistry, Computer 31% 519 * 15% Health an d L I fe SC I en CeS

Science, Mathematics, Physics, Geology, Engineering, Meteorology,
Automaotive Technology, Design and Manufacturing

= Health and Life Sciences - e.g., Biology, Environmental Science, 15% 253 o 15% SO C I aI SC I en CeS an d

Environmental Studies, Kinesiology, Health, Mutrition, Human Development

« Social Sciences and Humanities - e.g., Administration of Justice, Child 15% 249 H U m an Itl eS

Development, History, Economics, Ethnic Studies, Philosophy, Women's
Studies, Political Science, Social Justice Studies, Humanities

~ Business and Finance - e.g., Accounting, Business Administration, 149 230 ) 14% B u S I n eSS an d FI n an Ce

Management, Marketing, Real Estate

» Language and Communication - e.g., Communication Studies, English, 12% 202

Journalism, English as a Second Language, World Languages (French, H 1 H

Spanish, Mélmlar'n_. etc.), Public Relations ' C 8% Art I Stl C EX p reSS I 0 n
« Artistic Expression - e.g., Art, Dance, Music, Theater, Graphic Design, Film 2% 128 o

and Television, Photographic Arts, Photography Select only one. Answers are from respondents who indicated they would be
~ lam not sure 7% 118 returning or might be returning.

TOTAL 1,700



((' DeAnza If you only had one option for the courses in‘the Village you

= College w |nd|cated how would you most prefer to take these cIasses’P

100%
S0%
S0%
70%
Go% 43%
B0%
0% o * 43% indicated they prefer
0% 20% 19% 15%
20% - online classes only
N N f
0% - .
0)
Online Combination On campus Hybrid | do not ® 35 /0 Indlcated Some form Of
classes only of online, on classes only classes (2 have a =
campus and/or class that is preference Onl I ne and On CamDUS C|aSSGS
hybrid... held partl...
* 19% want on campus classes
only
ANSWER CHOICES * RESPONSES ~
» Online classes only 43% 734
= Combination of online, on campus andjor hybrid classes 20% 347
» 0Oncampus classes only 19% 330
= Hybrid classes (a class that is held partly online and partly on campus) 15% 240
+ | donot have a preference 2% 34

Select only one. Answers are from respondents who indicated they
TOTAL 1,694 would be returning or might be returning.



. ((' DeAnza If you had a second choice for the way you would take these

A1 College classes, what would it be?

100%
90%
80%
70%
60%

50% 350,

40% 30% * 54% indicated some form of

30% 19% )

200t . . 13% . online and on campus classes
10% ’

0%

 30% indicated they prefer online

Hybrid Online Ccmb_l'na:im On campus | do not

dassanars Y Gt Y rence classes only

held partl... hybrid...

« 13% want on campus classes
only

ANSWER CHOICES ¥ RESPONSES ~
» Hybrid classes (a class that is held partly online and partly on campus) 35% 598
» Online classes only 20% 502
» Combination of online, on campus and/or hybrid classes 19% 330
« On campus classes only 13% 218
~ | donot have a preference 3% 48 Select only one. Answers are from respondents who indicated they

TOTAL 1,694 would be returning or might be returning.



Now we want to ask about the remaining classes you’re likely'to take
m (m DeAnza = L -

l G this winter or spring. Select from the Village that has the subjects in
— COl eoe — which these remaining classes are likely to be.

TO%
E0%

Respondents largely indicated they

£0%
30% 18% 15%

T T would be taking their remaining
| T courses in the Physical Sciences and
U Tt o Technology Village (18%) followed by

* 15% Social Sciences and Humanities

AMSWER CHOICES st RESPOMSES ™
- Physical Sciences and Technology - e.g., Astronomy, Chemistry, Computer 18% 290 O x h-

Science, Mathematics, Fhysics, Geology, Engineering, Meteorology,

Au‘.an'n’tiva TECthlC-é'_.", I::eaigl:l and r-:;ﬁu;accturing = = 3 14 A) H ealth an d L I fe SC I en Ces
~ Social Sciences and Humanities - e 2., Administration of Justice, Child 15% 245

Development, History, Eco nics, Ethnic studies, Philozophy, W " E E
Sfudi:s:jn=§l?:icallasz're}ncec,c;scn'a:fiuatjcnel Stu;iels,:-mnl'laor:".li:les) e ® 14% Lan g u ag e an d CO m m u n I Catl O n

 Language and Communication - e_g., Communication Studies, English, 14% 227
Journalism, English as a second Language, world Languages (French,

Spanish, Mandarinl, Public Relations - ° 14% Wi” not be taki ng any Classes

| will not be taking any classes outside the village identified earlier 14%% praio] . . . iy s R
< Ve notsure outside the Village identified earlier
w Health and Life Sciences - e.g., Biology, Environmental Science, 10% &8
Environmental Studies, Kinesiology, Health, Nutrition, Human Development
 Business and Finance - e.g_, Accounting, Business Administration, 8% 138
Management, Marketing, Real Estate
-  Artistic Expression - e.g., Art, Dance, Music, Theater, Graphic Design, Film 8% 123
and Television, Fhotographic Arts, Fhotography Select only one. Answers are from respondents who indicated they would be returning or

TOTAL 1,622 might be returning.



(m DeAnza If you had only one option for the courses in this. second

- Village you indicated, how would you most prefer to take
O
CO“QOQ : these classes?

100%
0%
20%
T0%
0%

30%

0% - * 49% indicated they prefer
30% ’ .

20% - e 12% o online classes only

10%

0% . .

e 26% indicated some form of

Online on campus Hybrid Combination | do not |
e L i online and on campus classes
held partl... hybrid...
« 21% want on campus classes
only
AMSWER CHOICES ¥ RESPODNSES ™
w Online classes only 499 TEO
w Oncampus classes only 21% 220
* Hybrid classes (a class that is held partly online and partly on campus) 149 210
= Combination of online, on campus and/for hybrid classes 12% 178
* | do not have a preference 5% 7

Select only one. Answers are from respondents who indicated they
TOTAL 1,338 would be returning or might be returning.



. ((' DeAnza If you had a second choice for the way you Wwould like to take

A1 College “ these classes, what would it be?

100%
20%
20%
T0%
B0%
50% - . .
o 3% 1%  51% indicated they prefer some
30% 189 1
o : - » form of online and on campus
10% classes
0%
Hybrid Online Combination On campus | dia not . . .
clesses (& classes only of online, on classes only have & S 31% Indlcated Onllne Classes
class with campus andjor preference
some mesti... hybrid... 0 n I y
« 11% want on campus classes
AMSWER CHOICES ¥  RESPOMSES ™ O_nIM
* Hybrid classes (a class with some meetings onling and some on campus) 33% 425
+ Online classes only 31% 4585
* Combination of onling, on campus and/or hybrid classes 18% 27
+ Oncampus classes only 1% 171
* | do not have a preference 2% a2

Select only one. Answers are from respondents who indicated they
TOTAL 1,521 would be returning or might be returning.
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10024
B0%%
B0%%
T0%
GO%%
504

40% 949,

30%%

20%

-Am
0%

Asian White

A44%,

AMNSWER CHOICES

-

4 4 4 A

-

Asian

White

Latina/o/x

Decline to state
Filipinafo/x

Another identity
African American/Black
Pacific Islander

Mative American

Total Respondents: 1,547

20%
e 5% 4% 4% 2%
|
Latina/ Decline Filipin  Another African Pacific
ofx o afofx identit  America Islande
state ¥ nfBlack r

*  RESPOMSES

2%

Mative
America

With which ethnicity do you most identify?

Survey respondents overall align to
overall college population by ethnicity
(with a slightly lower rate of Latinx
respondents and a higher rate of white
respondents than the total population)

44% Asian

20% Latinx

24% White

5% Filipinx

4% African American/Black
2% Native American

2% Pacific Islander

Includes all respondents.



(1) DeAnza

-What is your current gender identity?

= College

100%
90%
80%

0% 57%
60%

50%
40%
0%
20%
10%

0%

Female

ANSWER CHOICES

v Female

v Male

v Genderqueer/gender non-conforming
v Another identity

« Trans female/trans woman

v Trang male/trang man

Total Respondents: 1,536

39%

Male

3% 1%

Genderqueer  Anather
[gender identity

non-conform
ing

0% 0%
Trans Trans
femaleftran  male/trans
3 Woman man

¥  RESPONSES

57%

39%

Survey respondents comprise a
higher rate of female respondents
than the overall student
population

e 57% Female
« 39% Male

« 3% Genderqueer/gender
non-conforming

1% Another identity

Includes all respondents.



| (ﬂ DeAnza

= College .

Do you plan to return to De Anza College in the
winter or spring quarters?

100%
80%
80%
70%
G0%
B0%%
40%
30%
20%
10%
0%

s

ANSWER CHOICES
- Yes

» Mot sure yet

- MNo

TOTAL

Select one. All respondents.

6%
I

Mot sure yet Mo

2%

¥ BESPONSES

92%

1,902

* 92% of respondents
plan to return to De
Anza in the winter or
spring quarters

« 6% are not sure yet

« 2% do not plan to

return



. . DeAnza whatis your primary reason for not returning to De Anza in the

CO“QOQ winter or spring quarter?

100%

90% T6%
80%

70%

Survey respondents who indicated
o they would not be returning in the

30%

winter or spring quarter indicated
‘Ei -

(Ot sl The lan tem 1w e « 76% will transfer to a four-

to COUrses not no cannot cannot
toa p cify enroll | need eligibl longer findor attend onal and no

four.. ) at.. ar.. efo. affo.. affo.. due.. goal. long.. year CcCO I I eg e or com p I eted
degree or certificate
SR CHoEs s requirements or met their

w | will transfer to a four-year college or have completed a degree/certificate or completed my educational goal and no T6%

longer need to attend. ; ed ucatlonal goal

Other (please specify) Responses 9%

| plan to enroll at another college. 6%

* 6% plan to attend another
college

e 6% the courses needed are
not offered

The courses | need are not offered. 6%

I am not eligible for financial aid. 3%

| cannot find or afford child care (or care for a family member).

-
-
-
-
» | can no longer afford to attend.
-
w | cannot attend due to personal issues.
-
-

My educational goals changed and | no longer want to attend college.

[=) (=] (=] (=] (=]
[=] o [=] [=) (=] —_ [S] (=] £

| have a job and no longer have time to attend college.

TOTAL 33 Select only one. Includes respondents who indicated they will not be returning.
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